

# 能否以家庭为单位征收? 中等收入者负担是否加重?

## 个税法修改,在中国人大网公开征求意见

### 有望年内实现申领驾照时登记器官捐献意愿

卫生部副部长黄洁夫近日接受记者采访时表示,我国有望年内实现申领驾照时进行器官捐献意愿登记。届时,居民在申领驾照时将万一到车祸等意外情况死亡后,是否愿意捐献自己的器官及捐献何种器官作出选择。黄洁夫表示,将考虑采取经济补偿政策。

据《法制晚报》

### 黑龙江依兰饮用水污染,2600余户居民受影响

记者从黑龙江省依兰县政府获悉,从22日开始,依兰县依兰镇局部街区居民陆续出现腹泻、腹痛症状。据当地政府部门初步认定,此次事件是地下供水管线受到渗水井污染,导致大肠杆菌超标引起饮用水污染。截至24日17时,已有7个小区、2675户居民饮水受到影响。

据新华社电

### 1岁女童吃炸鸡中毒身亡,炸鸡摊主被刑拘

几天前,一岁女童吃了父亲从丰台区汾庄村路边摊购买的炸鸡后中毒身亡。据医院诊断,女童死于亚硝酸盐中毒。24日记者获悉,炸鸡摊主已被警方刑事拘留。21日下午3点,徐先生在丰台区汾庄村路边炸鸡摊买了炸鸡,喂给一岁多的女儿。半小时后,孩子嘴唇发紫,且身体发抖,哭闹得厉害。下午6点,徐先生把孩子送往医院。在去医院的路上,孩子口吐白沫,到达医院抢救一个多小时后,孩子死亡。医生告诉徐先生,孩子因食用过量亚硝酸盐中毒身亡。徐先生怀疑路边摊的炸鸡是女儿中毒的罪魁祸首,便报案。

据《京华时报》

### 中国载人空间站名称征集活动正式启动

由中国载人航天工程办公室主办,中国航天科技集团公司协办的“腾讯杯”中国载人空间站名称征集活动发布暨启动仪式,25日在北京人民大会堂举行。即日起,社会公众可通过登录中国载人航天工程网、中国航天网、腾讯网、手机腾讯网在线提交作品,也可以通过电子邮件、邮寄光盘或书面材料等方式提交作品。中国载人航天工程标志、中国载人空间站整体名称及标志、中国载人空间站舱体名称及标志、中国载人空间站舱体名称及标志1及实验舱2的名称征集时间,从4月25日开始至7月25日结束;中国货运飞船名称征集时间为4月25日至5月20日。

据新华社电

### 义乌交警配宝马X6警车:用于接待重要宾客



网友“yw\_loulan”日前在天涯社区发帖称在浙江义乌文博会开幕现场发现一辆价值百万元的宝马X6警车,车牌号为浙G7788警。据记者调查证实,该车确实是警车,属于义乌交警大队所有。根据网上报价,宝马X6的价格在102.4万到216.8万元之间。义乌市公安局办公室陈姓工作人员向记者确认,这辆宝马警车属于义乌市交警大队所有,是公务用车。他称,这辆车一般在重要场合用于开道带路,或者是接待重要宾客。据《重庆商报》

速览中国

记者昨天上午从全国人大常委会法工委了解到,十一届全国人大常委会第二十二次会议审议的个人所得税法修正案草案于昨日在中国人大网上向公众征求意见。

记者获悉,在个税法修正案草案上周提交全国人大常委会审议的过程中,参与审议讨论的委员就个税免征额调高至3000元是否合理、个税征收以家庭为单位是否更公平、级次级距调整是否加重中等收入人群负担、如何加强对高收入人群税收征管等问题存在争论。

最新消息

#### 将个税免征额在3000元基础上进一步调高

有委员认为,此次修订个税法虽然有所突破,但力度较轻,对于减少中低收入人群税负、加大调节贫富差距力度,一审草案还需进一步完善。严以新委员表示,自2006年以来,个税免征额五年中已经调整了三次,调

整的频率较高。为避免两三年后个税免征额又要调整,可考虑将个税免征额在3000元基础上进一步调高。昨天上午,记者从全国人大常委会法工委了解到,中国人大网上已挂出草案,向公众征求意见。

#### 各省区市可以上下浮动1000元

在上周的审议过程中,金硕仁委员表示,目前个税的征收情况是高收入阶层远远超过了起征点,而大量中低收入阶层在起征点附近,工薪阶层是个税的主力军,个税征收没有真正达到调节个人收入差距的目的。

的建议将个税免征额参考点定为4000元,各省区市可以根据本辖区财政实际情况,最多上下浮动1000元。谢克昌委员建议,将工资薪金所得减除费用标准(即个税免征额)改为以上一年全国社会平均工资为起点。

#### 是否能以家庭为单位征收

金硕仁委员举例,两个三口之家,一个家庭只有一个人有工作,月收入3000元,需要纳税;而另一个家庭3个人都有工作,每人月收入2000元,不用纳税,显然这种现象不够合理。推行以家庭为单位进行综合扣除的个税变革已是大势所趋,而且宜早不宜迟。

养1.93人,测算就业者负担的平均费用支出水平。徐显明委员认为,不能以家庭为单位纳税的原因在于:我国宪法规定的纳税义务主体是“公民个人”,家庭不是纳税义务主体。如果以家庭为纳税对象,需要先修改宪法。

对此,财政部、国家税务总局有关负责人20日在回答记者提问时表示,我国的个税法在确定工薪所得减除费用标准时,已经考虑了纳税人家庭负担因素。比如,此次调整减除费用标准,就是按照每一就业者供

另外,税收不能解决所有收入分配不公问题。对阶层间收入分配不公,主要靠立法调整免征额及完善税率;对群体间收入分配不公,靠社会政策调整。

据《法制晚报》



4月25日,消防人员在现场勘察。

## 北京大兴区一4层服装作坊失火 已致17人死亡 防盗网拦住了工人的逃生路

### 起火楼房属违法建筑

大兴区分管消防和安监工作的副区长常红岩在火灾现场向记者介绍,初步了解,火灾中死伤人员全为外地人。

常红岩介绍,发生火灾的楼房房主为旧宫镇南小街一位姓张的居民,属于违法建筑。楼房的一层租给一对重庆夫妻办服装加工厂,厂名为渝云服装加工厂,有十几名工人,初步核实服装厂没有工商注册,属于非法经营。楼房的二、三、四层出租给一些外来人员居住。

据了解,起火的四层建筑属于违建,服装作坊里的工人大多来自四川、湖北等地,服装作坊的老板据周围人讲是一个四川人。事发后,老板和这栋楼原本的房东被警方带走接受调查。

最新消息

现场目击

#### 每个窗户都安装了防护网

25日夜2点多,记者赶到火灾现场,在距离现场约2公里的地方,已经拦上警戒线,除救援车辆外,其他车辆一律不得入内。于是,记者步行进入警戒线内,在步行的路上,十几辆警车、消防车、救护车从身边呼啸而过,就在离火场还有500米时,地上已经铺起了水带,数十辆消防车都停在周围供水。

起火的楼是4层,二层有个平台,每个窗户上都安装了防护网。起火后,由于有些人没能及时逃出,而丢了性命。

#### 起火的地方是楼外的冷风机

据周围居民讲,夜里正准备睡觉时,忽然听见对面楼里有人呼喊,以为是打架于是跑下楼看,才发现原来是加工服装的作坊起火了,起火的地方是楼外的冷风机,起先几个人用水桶等东西想将火扑灭,但是由于夜里没有风,而且起火楼的结构是中间是天井样子,四周住满了人,所以风往上灌带着火苗很快烧到了房顶。“那火就像被东西扯着往上,也就十几分钟,火苗就烧得比房顶高五六米。”

#### “4层的人出不来,拍窗户叫救命”

“你看见二层的防护网破了吗?有六七个工人从里面出来,而且两三个手上还抱着孩子。里面很多都是一家三口,夫妻两人在这个作坊里做工的。”顺着另一位居民手指的方向,记者看到二层其中一个窗户的防护网被破拆,很多消防队员也从这里进出救人。“火越烧越大时,4层的人由于出不来,一边拍窗户一边叫救命,声音都沙哑了。”

#### 楼里堆放了很多布料等易燃物品

据一位被救者讲,他是被烟呛醒的,而且感觉烟味越来越浓,这时候看见了不远处有隐约的光亮,于是他发出了呼救声,消防队员循着声音找了过来,他被队员们救出了火场。

据这名被救者介绍,平时住宿和加工衣服的车间都在楼里,所以堆放了很多布料等易燃物品。一层至四层几乎都有人住,由于起火在深夜,可能离着门口近的人能够生还,但是离着门口远一些的,根本听不到声音。

综合新华社等

25日1时13分,北京市大兴区旧宫镇小街一四层楼房发生火灾。经初步核实,事故造成17人死亡,25人受伤,其中男17人、女8人,包括2名儿童。

目前,各项相关调查和善后工作正在进行中。据大兴区相关负责人介绍,目前25名伤者中仍有1人没有确认身份,此人气管已被切开;17名死者目前仍有4人不能确认身份。

火灾现场示意图

